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03/2024 Ö 

 
 
 
 

Niederschrift
 

 
über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Stadt Freudenberg 

 
am 15.04.2024 

 
 

Anwesend: 
 
1. Vorsitzender:                       Bürgermeister Roger Henning 

 
2. Gemeinderäte: Christian Bartelt 

Werner Beck 
Hartmut Beil 
Siegfried Berg 
Heiko Brand   
Rolf Döhner 

Peter Eckert 
Anna Friedlein 
Lars Kaller  
Anke Kriebel 
Moritz Ohler 
Bianca Ott 
Margarete Schmidt 
Ellen Schnellbach 
Torsten Ullrich  
Holger Weis 
Manfred Zipf 
Markus Zipprich 
 
 

 
3. Ortsvorsteher:  
 
4. Beamte, Angestellte, usw.: Irina Friesen; Klaus Weimer 
  

5. Es fehlten entschuldigt:  Cem Arslan 
 
Beginn der Sitzung ist um 18.00 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses Freudenberg. 
Ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des Gremiums werden 
festgestellt. 
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Änderungen zur Tagesordnung werden nicht vorgetragen. 

Top 0 Bekanntgabe nichtöffentlicher Beschlüsse 

-/- 

Top 1 Vorstellung unserer neuen Schulsozialmitarbeiterin an der Lindtal-Schule 

und Eichwald-Grundschule 

 

Der Vorsitzende führt einleitend aus, dass der Gemeinderat bereits im Januar 2023 

einen Beschluss zur Einrichtung einer Schulsozialarbeit an der Lindtal-Schule mit 

Außenstelle in Rauenberg gefasst habe. Nun konnte diese Stelle vom 

Kooperationspartner Jugendhilfe Creglingen e.V. erfolgreich besetzt werden. Um die 

Person, welche die Schulsozialarbeit an der Lindtal-Schule übernimmt, sowie deren 

Tätigkeitsfeld vorzustellen, begrüßt der Vorsitzende die Vertreter der Jugendhilfe 

Creglingen e.V. Herrn Fritz (Geschäftsführer), Frau Kohler sowie Frau Styczyrz 

(Bereich Schulsozialarbeit) herzlich. Anschließend stellt Herr Fritz die Tätigkeitsfelder 

der Jugendhilfe Creglingen e.V. vor. Frau Kohler gibt einen kurzen Überblick über die 

Ziele und Instrumente der Schulsozialarbeit. Zuletzt stellt sich Frau Styczyrz vor und 

berichtet über ihre ersten Erfahrungen an der Lindtal-Schule. 

Fragen werden beantwortet.  

Der Vorsitzende und Schulleiterin Frau Roth heißen Frau Styczyrz an der Lindtal-

Schule willkommen. 

Top 2 Beratung und Beschlussfassung zur Nutzung einer „DorfApp“ 

Der Vorsitzende berichtet über ausführliche Beratungen des Verwaltungsausschus-
ses zu den verschiedenen Möglichkeiten weiterer Kommunikationswege mit Bürge-
rinnen und Bürgern. Als Ergebnis fasste der Verwaltungsausschuss einen Empfeh-
lungsbeschluss an den Gemeinderat, „VillageApp“ zu testen. 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat berät und beschließt, als weiteres Kommunikationsmittel mit der 
Bevölkerung die „VillageApp“ im Rahmen einer kostenfreien Testphase von 6 
Monaten zu erproben.   
 
Abstimmungsergebnis: 

-einstimmig- 

Top 3 Feststellung des Nachrückers in den technischen Ausschuss sowie den 
Verwaltungsausschuss gem. § 40 GemO 

 
Der Vorsitzende erläutert den Vorschlag, die durch das Ausscheiden des Stadtrats S. 
Weis freigewordenen Sitze im Verwaltungs- und technischen Ausschuss mit seinem 
Nachrücker Torsten Ullrich zu besetzen. Der Gemeinderat stimmt durch offene Wahl 
dem Vorschlag zu.  
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Beschluss: 
 
Der Gemeinderat berät und beschließt, die durch das Ausscheiden des Stadtrats 
Siegbert Weis freigewordenen Sitze als Mitglied des technischen Ausschusses sowie 
als ständiger Vertreter im Verwaltungsausschuss mit Stadtrat Ullrich zu besetzen. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Ja: 18  Nein: 0  Enth. 1 

Top 4 Informationen 

 

Der Vorsitzende berichtet, dass im Rahmen des Projektes „Waldverbindung“ die 

Schutzhütte am Fichtenfeld aufgebaut wurde. Die Einweihung der ersten 

Verbindungsstrecke zwischen Freudenberg und Boxtal ist für den Herbst geplant.   

 

Weiter berichtet der Vorsitzende, dass der Wasserrohrbruch an der 

Verbindungsleitung von der Quelle zum Friedhof / Wassertretanlage Rauenberg 

behoben wurde.  

 

Der Vorsitzende informiert die Anwesenden, dass der Brunnen in Wessental nun 

wieder mit Wasser versorgt wird. Den Bauhofmitarbeitern ist es gelungen, die 

geänderte Wasserführung durch Aufgrabung des Nachbargrundstücks zu lokalisieren 

und bis zum Brunnen zu verrohren.  

 

Der Vorsitzende teilt mit, dass mit dem Schreiben vom 26.03.2024 die Rechtsaufsicht 

die Gesetzmäßigkeit der Haushaltssatzung mit Haushaltsplan 2024 bestätigt hat. 

Weiter wurde die Kreditermächtigung in Höhe von 470.000 € genehmigt. Der 

Vorsitzende berichtet über die im Haushaltserlass enthaltenen Anmerkungen und 

nimmt dazu Stellung.  

 

Das Gremium nimmt den Inhalt des Haushaltserlasses zur Kenntnis.  

 

Top 5 Anfragen 

 

-offene Anfragen- 

Zur Anfrage des Stadtrats Arslan bzgl. der Bestattungsmöglichkeiten nach dem 

muslimischen Brauch berichtet der Vorsitzende, dass das Bestattungsrecht dies 

ermöglicht, die Ausgestaltung wird mit der muslimischen Gemeinde abgestimmt.  

 

-neue Anfragen-  

 

Stadträtin Friedlein berichtet über den unzureichenden Wasserdruck in der Alten 

Steige, sodass bei Wasserentnahme für Übungszwecke der Feuerwehr die 

Haushalte kein Wasser mehr erhalten.  
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Der Vorsitzende teilt mit, dass die Problematik bekannt und auf die Erschließungs-

planung zurückzuführen ist. Die Frage der ausreichenden Löschwasserversorgung 

wird im Rahmen der Überarbeitung des Feuerwehrbedarfsplans behandelt.   

 

Stadträtin Schmidt verweist auf die erfolgte Seniorenbefragung zur Einrichtung einer 

Mitfahrbank und bittet um Sachstandsmitteilung. 

Der Vorsitzende teilt mit, dass die Auswertung der Befragung erfolgt ist, die 

Ergebnisse sowie weitere Vorgehensweise werden mit dem Seniorenbeirat erläutert.  

 

Stadträtin Kriebel bedankt sich für die erfolgte Beschilderung der 30-Zonen und regt 

an, durch weitere Schilder bzw. Fahrbahnmarkierungen verstärkt Aufmerksamkeit der 

Verkehrsteilnehmer darauf zu lenken. 

Der Vorsitzende berichtet, dass die Verkehrsbeschilderung einer Genehmigung der 

Verkehrsbehörde aufgrund der Bestimmungen der Straßenverkehrsordnung bedarf.  

Anbringung von Hinweisen auf die Fahrbahn ist zwar rechtlich möglich, jedoch 

kostenintensiv.   

 

Stadtrat Beil weist darauf hin, dass einige Bäume auf den Terrassen der Mainstraße 

erhebliche Schäden aufweisen. 

Der Vorsitzende teilt mit, dass trotz durchgeführter Abhilfemaßnahmen die Bäume 

ausgetauscht werden müssen.  

 

Stadtrat Beil teilt mit, dass an der Terrassenbrüstung in der Mainstraße, Höhe 

Mariengasse ein Werbebanner für eine Heilpraktikerin angebracht ist. 

Der Vorsitzende nimmt den Hinweis zur Prüfung auf.  

 

Stadtrat Beil verweist auf die aktuelle Presseberichterstattung zum Abschluss des 

Insolvenzverfahrens des Krankenhauses Wertheim und bittet um Bewertung des 

Ergebnisses. 

Der Vorsitzende berichtet, dass die politischen Akteure sich weiterhin für die 

Einrichtung einer ausreichenden Notfallversorgung einsetzen werden.  

 

Stadträtin Schnellbach weist darauf hin, dass das Urnengrabfeld im Friedhof 

Freudenberg fast vollständig belegt ist und die Nachfrage nach dieser 

Bestattungsform weiterhin hoch ist. 

Der Vorsitzende teilt mit, dass die Erweiterung des Urnenfelds bereits ausgearbeitet 

wird.  

 

Stadträtin Schnellbach merkt an, dass die Beleuchtung des Hochwasserschutzes in 

der Mainstraße bereits vor Einbruch der Dämmerung (ab 17 Uhr) aktiviert ist. 

Der Vorsitzende sagt Prüfung zu.  
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Sitzungsende: 19.32 Uhr 

 

 

Unterschriften liegen im Original vor. 

 ......................................................  … ..................................................  
Vorsitzender Roger Henning                                              Schriftführerin Irina Friesen 
 
 ......................................................   ......................................................  
Hartmut Beil  Ellen Schnellbach 


